Vacature beschrijving centrale onderwijsrol

Benaming: 
Docentlid Mechanismen van Gezondheid en Ziekte – lijntoetscommissie (MGZ-LTC)

Studierichtingen:
Biomedische Wetenschappen en Geneeskunde Bachelor

Korte omschrijving:

De MGZ-LTC houdt zich bezig met het samenstellen, redigeren, afnemen en verwerken van de toetsen die in kwartaal 1 t/m kwartaal 8 afgenomen worden om de vorderingen in de MGZ-lijn te monitoren. 

De commissie bewaakt de kwaliteit van de individuele vragen en de kwalitatieve en kwantitatieve overeenstemming van de afzonderlijke toetsen met de doelstellingen en met het daadwerkelijk gegeven onderwijs. De MGZ-LTC adviseert de examencommissies over het vaststellen van de cesuur en de punten. Bovendien draagt zij zorg voor de feedback aan studenten en docenten.

De MGZ-LTC bestaat op dit moment uit negen docentleden die actief zijn in het bacheloronderwijs en een toetskundig secretaris. Elk docentlid is aandachtsvelder voor meerdere modules op zijn/haar vakgebied.

Taken:
Een docentlid van de MGZ-LTC 
· geeft inhoudelijke en toetstechnische feedback op door docenten/module-coördinatoren ingestuurde vragen;
· is verantwoordelijk voor het verkrijgen van, in afstemming met vraagleverancier, voldoende vragen van de gewenste kwaliteit; 
· doet hiervan verslag aan de hele commissie en draagt actief bij aan de plenaire besprekingen (twee uur per week), zowel op vraagtechnisch als op het niveau van vakinhoud en doelstellingen.

Profiel/vereisten:
De kandidaat heeft bij voorkeur:  
· [bookmark: _GoBack]de Basiskwalificatie Theoretisch Onderwijs;
· ervaring in onderwijs in de bachelorfase Geneeskunde en Biomedische Wetenschappen;
· ervaring met het maken van toetsvragen en het samenstellen van toetsen;
· belangstelling voor de theoretische aspecten van toetsen.

Compensatie/vergoeding in het onderwijsverdeelmodel:
0,1 fte

Inlichtingen:
Meer informatie over deze vacature is te verkrijgen bij de voorzitter (Marc Vorstenbosch) of secretaris (Michiel Kornelissen). 

Sollicitaties en deadline:
Sollicitaties kunnen gericht worden aan de secretaris van de MGZ-LTC, Drs. M. Kornelissen (Michiel.Kornelissen@radboudumc.nl), vóór 1 april a.s.
