Vacature docentlid Opleidingscommissie Geneeskunde (OLC GNK)

De opleidingscommissie
Met inachtneming van het bepaalde in de Structuurregeling van de Radboud Universiteit heeft de opleidingscommissie tot taak:
a. advies uit te brengen over de onderwijs- en examenregeling van de opleiding;
b. het jaarlijks beoordelen van de wijze van uitvoeren van de onderwijs- en examenregeling;
c. het desgevraagd of uit eigen beweging advies uit brengen aan de decaan, de directeur van de Radboudumc Health Academy en/of de directeur van de opleiding over alle aangelegenheden betreffende het onderwijs in de opleiding. 

De commissie bestaat uit zes docenten (waaronder de voorzitter) en zes studenten en is voorzien van een ambtelijk secretaris. De docentleden worden benoemd door de decaan, de studentleden worden gekozen door de voor de opleiding ingeschreven studenten.
De kaders van het functioneren van de opleidingscommissie zijn vastgelegd in het Statuut Opleidingscommissies bachelor- en masteropleidingen van het Radboudumc, zoals vastgesteld door de Raad van Bestuur van het Radboudumc. 

Vacature
Medio juni 2021 ontstaat een vacature voor de positie van docentlid in de opleidingscommissie geneeskunde. 

Profiel docentlid
-	U participeert als docent bij de opleiding geneeskunde van het Radboudumc en heeft goed zicht op zowel het bachelor- als het mastercurriculum;
-	U heeft inzicht in (nieuwe) ontwikkelingen in geneeskundeonderwijs, zowel in het Radboudumc als daarbuiten;
-	U bent op de hoogte van de wettelijke taken van de opleidingscommissie en van de bijzondere positie van de opleidingscommissies binnen het Radboudumc ten opzichte van die aan andere faculteiten van de Radboud Universiteit en daarbuiten;
-	U heeft een onafhankelijke positie ten opzichte van de Onderwijs Management Teams (OMT’s);
[bookmark: _GoBack]-	U ben beschikbaar om vanaf half juni 2021 de vergaderingen bij te wonen en heeft voldoende tijd om de overige taken te vervullen die bij het docentlidmaatschap horen.

Omvang functie 
De opleidingscommissie vergadert maandelijks, wat in verband van vakantieperiodes neerkomt op ca. 10 keer per academisch jaar. De vergaderingen duren maximaal twee uur per keer en dienen te worden voorbereid. Daarnaast wordt er van u verwacht dat u tijd vrij maakt om inhoudelijke bijdragen te leveren aan enkele aandachtsgebieden van de opleidingscommissie, waaronder het behandelen van onderwijsevaluaties. De compensatie voor deze taken gaat uit van een tijdsbelasting van 85 uur op jaarbasis. De benoeming is voor een periode van 3 jaar. Na positieve evaluatie kan de termijn eenmalig met dezelfde periode worden verlengd. 

Sollicitatie en procedure
Uw sollicitatie, voorzien van onderwijs CV, kunt u tot uiterlijk maandag 31 mei 2021 sturen aan mw. drs. Marlou Hacfoort (marlou.hacfoort@radboudumc.nl), ambtelijk secretaris van de opleidingscommissie geneeskunde. Zij is ook graag bereid eventuele vragen over de functie te beantwoorden.

De sollicitatiegesprekken worden gepland in de eerste helft van juni 2021.
De sollicitatiecommissie bestaat uit twee docentleden en twee studentleden van de OLC GNK en de secretaris. Ter voorbereiding zal aan de sollicitanten het draaiboek van de opleidingscommissie worden toegestuurd.
