Vacature docentlid Commissie Vrije Keuzeruimte
In het tweede studiejaar van de Bachelors Geneeskunde, Biomedische Wetenschappen en Tandheelkunde hebben studenten substantieel Vrije Keuzeruimte om hun studiepakket te verdiepen en/of te verbreden. 

Voor de organisatie en evaluatie van de Vrije Keuzeruimte en de werving van nieuw aanbod (keuzemodules) is een Commissie Vrije Keuzeruimte ingesteld met  de volgende taken:
· Stimuleren en reguleren van ontwikkeling van onderwijsaanbod voor de Vrije Keuzeruimte
· Ratificeren van het aanbod van Vrije Keuzemodules aangeboden door het Radboudumc met bijbehorende studiebelasting, alsook van voorstellen van studenten (individuele Vrije Keuze activiteiten) die (nog) niet onder het reguliere aanbod vallen
· Evalueren van het uitgevoerde onderwijs in de vrije ruimte en bewaken en bevorderen van de kwaliteit van dit onderwijs
· Adviseren van het OMT-1 en de directeur van de RHA over organisatie en financiering van keuze-onderwijs
· Informeren van studenten over dit aanbod, regels en manier van inschrijven 
· De voorzitter treedt op als examinator voor het gehele programma onderdeel Vrije Keuzeruimte.
De commissie bestaat uit zes docenten (waaronder de voorzitter), studentleden en een ambtelijk secretaris. Door vertrek van een docentlid uit de commissie is een vacature ontstaan voor een nieuw docentlid. 

Profiel docentlid 
· U participeert als docent in het Bacheloronderwijs Geneeskunde, Biomedische Wetenschappen en/of Tandheelkunde
· U heeft een breed netwerk binnen het Radboudumc.
· U heeft belangstelling voor het brede spectrum van vrije keuzeonderwijs dat binnen en buiten het Radboudumc wordt gevolgd. 
· U heeft een goed algemeen beeld van de inhoud van de Bachelorprogramma’s van Geneeskunde, Biomedische Wetenschappen en/of Tandheelkunde. Dit stelt u in staat (samen met de andere commissieleden) in te schatten of modules in de Vrije Keuzeruimte voldoende verbredend en/of verdiepend zijn t.o.v. het kerncurriculum. 
· U heeft kennis van de (nieuwe) ontwikkelingen in het (bio)medisch en/of tandheelkunde onderwijs.

Tijdsbelasting 
De Commissie Vrije Keuzeruimte vergadert maandelijks, doorgaans op de laatste maandag van de maand van 13:30-15.30 uur. Van u wordt verwacht dat u deze vergaderingen voorbereidt en bijwoont. Daarnaast onderhoudt u contacten met afdelingen en docenten om het aanbod van Vrije Keuzemodules kwantitatief en kwalitatief te versterken. 
Voor deze taak staat per docentlid een compensatie van 85 uur op jaarbasis. De benoeming is voor een periode van 3 jaar. 

Sollicitatie en procedure
Voor vragen over deze functie kunt u terecht bij voorzitter (Ellen.Bazelmans@radboudumc.nl).
Sollicitaties (cv en motivatiebrief) kunt u per e-mail zenden aan david.drijkoningen@radboudumc.nl tot en met donderdag 29 januari 2023.
